



周讯电子版



台儿庄新闻网

习近平向上海合作组织 妇女论坛致贺信

《人民日报》(2024年09月12日 第01版)

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办

以来,各国妇女秉持“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科

技创新和妇女事业发展,共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

全国人大挂职干部来台 考察基层立法联系点工作

本报讯 9月10日,全国人大机关驻德州挂职干部在德州市人大相关领导陪同下来台考察基层立法联系点工作,区人大常委会党组书记、主任迟本用,副主任孙念素及相关委室负责人陪同。

考察组一行到达台儿庄基层立法联系点古城信息采集点进行实地调研,认真听取了关于联系点建设、组织架构、工作流程及日常运作的详细介绍。他们不仅对我区在立法联系点阵地建设、制度建设、队伍建设等方面的具体做法给予高度评价,还特别关注了征集法规草案意见建议的创新机制与经验。

考察组对联系点的各项创新工作给予了高度评价。下一步将充分借鉴台儿庄的经验做法,共同推动全过程人民民主的深入实践,让立法工作更加接地气、更加符合人民群众的利益和期待,共同提升基层立法联系点民意吸纳能力,以科学、民主和依法的立法实践支撑高质量的立法工作。

(记者 孙甄)

区住建局开展“燃气安全 进万家”政府开放月活动

本报讯 9月10日,区住建局举行“政府开放月—燃气安全进万家”主题活动,活动邀请了人大代表、政协委员、媒体记者等社会各界人士共同参加。

座谈会上,区住建局相关人员介绍了此次活动内容及燃气安全工作开展情况。与会人员就燃气覆盖率、燃气配送与管理等问题进行了探讨交流,随后到昆仑燃气公司客户服务中心和邳庄恒泰液化气站进行了实地考察。

大家表示,政府开放月活动不仅让参与者多角度了解了燃气安全工作开展情况,更进一步增强了政府与群众之间的联系,增进了社会公众对住建工作的理解、认同和支持,进一步增强了公众对燃气安全的信心。

(记者 袁帅)

区人民法院开展“执行铁 拳”集中执行行动

本报讯 9月12日,在中秋节即将来临之际,区人民法院充分利用节前人好找、物好寻的有利时机,精心谋划,周密部署,冒雨开展“执行铁拳”集中执行行动。

行动中,执行干警针对“小标的”案件标的的小,大部分被执行人有履行能力而心存侥幸,不愿履行的特点,坚持耐心释法说理,用足用好活各种强制措施,依法充分使用限消、失信、拘留等强制措施,督促被执行人自觉履行义务。

此次集中执行行动共攻坚案件21件,拘传5人,拘留2人,执结案件3件,执行到位金额2.7万元,执行和解案件5件,和解金额28万元。

下一步,区人民法院将加大执行力度,常态化开展各类集中执行活动,持续加大执行力度,用好用足各项强制执行措施,严惩拒不履行行为。

(记者 李青 姜德宝)

我区明远实验小学教育集团 庆祝第40个教师节暨表彰会举行

本报讯 栉风沐雨四十载,桃李不言蹊自成。9月9日,我区明远实验小学教育集团庆祝第40个教师节暨表彰会举行。

会上,宣读了表彰决定,为优秀班集体、党员先锋标兵、优秀教师、优秀班主任、优秀教育工作者、优秀教研备课组进行了颁奖。

3名优秀教师代表作了发言。颁奖仪式中还穿插了精彩的文艺表演,歌舞《教师之歌》、朗诵《我们是教师》、合唱《最美的你》《教育是一首诗》等节目依次上演,描摹出明远教育人用信仰与作为、爱心与奉献立高尚师德、树教育新风的良好精神风貌,向广大教师致敬,为教师节献礼。

(记者 提俊德)

张龙江来我区调研

本报讯 9月10日,副市长张龙江来我区调研。区委副书记、区长刘晓璐,开发区管委会主任孙殿镇参加活动。

张龙江一行先后到山东联合王晁水泥有限公司、创普斯新能源科技有限公司、丰元股份有限公司、山东联润新材料科技有限公司进行调研,详细了解企业生产经营、产品应用、市场订单以及大气污染防治等有关

情况,勉励企业负责人坚定发展信心,保持良好发展势头,不断提升企业核心竞争力和市场影响力,为全市经济社会高质量发展贡献更大力量。

张龙江强调,要始终把经济运行牢牢抓在手上,锚定“强工兴产、转型突围”目标,坚定实施工业倍增计划,抓好政策落实落地,积极为企业纾困解难。要坚持以科技创新引

领产业创新,对传统产业进行改造提升,在发展新质生产力上实现新突破。要坚决守牢安全、环保底线,促进经济社会各项事业协调联动发展;要优化发展环境,主动服务企业,激发企业发展动力和市场活力,推动工业经济提质增效。

(记者 提俊德 郭臣)

基本公共服务成效提升 在行动

山东省立医院集团台儿庄医院开诊

本报讯 9月8日,随着清晨第一缕曙光冉冉升起,承载着台儿庄区人民健康希望的山东省立医院集团台儿庄医院正式搬迁,并于当日8时准时开诊。新院区以崭新的面貌、先进的设备、卓越的医疗团队,为全区乃至周边地区的居民带来更加便捷、高效、优质的医疗服务。

在老院区,只见医护人员有条不紊将病人转移至救护车,医护人员全程护送,陪人和家属乘坐大巴车紧随其后,在交警的带领和指挥下,各种车辆往来穿梭,紧张有序。在新院区住院部门口,区卫生健康局和医院的主要领导现场办公,随时调试物品搬迁和病人转运。白色的病床在门口一字排开,医护人员严阵以待,确保快速、安全、及时把病人接转护送至病房。

党的二十届三中全会《决定》提出,“加快建设分级诊疗体系,推进紧密型医联体建

设,强化基层医疗卫生服务。”9月7日,山东省立医院集团台儿庄医院甲状腺疾病多学科诊疗中心揭牌成立,当天上午接诊各类甲状腺患者49例。下一步山东省立医院集团台儿庄医院将陆续成立十大临床中心,涉及骨关节科、心内科、妇科、疼痛科、乳腺和眩晕等多个领域,为老百姓提供全方位的诊疗服务。

省立医院集团台儿庄医院院长王允山说,省立医院集团台儿庄医院重点将围绕人才的建设以及医疗技术水平的提升,整体与省立医院各个科室进行对接,争取在咱们台儿庄有每个科室的省立医院的专家长期定期的人驻,有效的提升咱们台儿庄当地的医疗水平、技术水平,使整个省立医院一些先进的医疗技术平移到咱们当地,能更好的服务于台儿庄区人民的健康。

据悉,山东省立医院集团台儿庄医院是

台儿庄区唯一一家二级甲等综合医院,是台儿庄区的医疗、教学、科研、急救中心。总投资8.6亿元,占地面积123.2亩。新院区为新中式现代风格,规划设计床位1000张,总建筑面积共计约92800平方米。新院初期开放800张床位,按照三级甲等标准建设,极大提升了医院的整体医疗水平。

患者家属杨涛说,来到新院区,新院区给我的感受是环境优美,基础设施比老院区更加完善,交通更加便利,方便大家就医。

近年来,我区始终坚持医疗优先发展战略,持续深化医疗卫生领域改革,稳步实施区人民医院新院区、区中医院新院区、区医养结合康复中心建设项目,启动村卫生室三年提升行动,推动优质医疗资源均衡布局,持续增强人民群众获得感和幸福感。

(记者 陈旭 刘广全 提俊德 孙甄)

我区扎实推进教育事业高质量发展

本报讯 近年来,我区坚定不移实施教育优先发展战略,以全国义务教育优质均衡发展县创建为抓手,深化管理体制,创新办学模式、育人方式,不断提升校长和教师队伍能力水平,倾力推进基础教育扩优提质,全区教育事业取得了明显成绩。

教学条件大幅改善。2020年以来,全区完成投资12.67亿元,新建、改扩建校舍27.4万平方米,新增学位1.64万个。2023年,全区一般公共预算教育经费支出5.81亿元,比2022年增长3.94%,小学、初中生均一般公共预算教育支出分别同比增长3.37%、8.65%。

师资力量有效加强。通过公开招聘、公费及委培师范生安置等方式补充中小学教师60人,低于规定学段教师资格的教师全

部完成转岗。办好台儿庄教育大讲堂,选派优秀教师到威海体悟实训,与曲师大联合建立教师培训机制,上半年培训教师1000余人。新调整中小学校长6人,区职业中专徐辉老师、张山子镇侯孟小学贺彩老师分别被评为全国优秀教师、全省优秀教师,集中展现了台儿庄教育工作者的时代风采。

教育环境明显优化。制发《关于减轻学校负担规范各类事项进校园的通知》,对长期困扰学校的非教学事务进行规范清理,切实减轻学校负担,让老师从与教学无关的各类事务中脱身出来,安心教书育人。

教育质量持续提升。依托枣庄三十九中、区明远实验小学4所区直学校成立四个基础教育集团,辐射带动12所农村中小学教育教学质量提升,“教共体”覆盖城乡学校

学生2.81万人,占全区62.86%。积极与山东师大基础教育集团合作办学,整体托管兰祺实验小学、中学,山东师范大学附属中学台儿庄分校签约挂牌,以点带面提升全区教育教学质量。全市中考,枣庄二中录取线同市直学校差距进一步缩小;夏季高考,全区本科上线1200余人,实现连年增加,特控线和本科上线分别完成市定任务的214%和155%,顺利通过国家教育教学质量监测。

社会满意度不断提高。推行校长接待日、家长开放日活动,形成家校共育合力。开展中小校园食品安全和膳食经费管理问题整治活动,让学生吃上放心营养餐。加强校车运行管理,减轻家长接送负担。坚决落实“双减政策”,“一校一策”课后服务全覆盖。

(记者 周颖)

我区积极开展秋季扬尘治理

本报讯 秋季来临,城区道路扬尘风险增加,区环卫中心积极开展城区道路扬尘治理工作,加大洗扫频次,对重点区域道路实行科学化、精细化洒水降尘作业。

连日来,区综合行政执法局环卫中心对

照任务清单,细化机扫洒水工作任务,定人、定路、定时,采用机械清洗、机械洗扫等方式对城区道路进行精细化清洁作业,同时加强对城区主次干道的洒水频次和雾炮降尘力度,机扫道路面积130余万平方米,洒水

面积130余万平方米,有效抑制道路扬尘,减少颗粒指数。

(记者 李青 季璇)